



广东省直机关发电

发电单位 中共广东省委组织部



等级 平急·明电

粤组电传〔2015〕44号

关于紧密联系身边正反典型深入开展 “三严三实”专题学习研讨的通知

各地级以上市党委组织部，省直各单位：

7月25日，中组部印发了《中共中央组织部关于在“三严三实”专题教育中联系反面典型深入开展研讨的通知》（组电明字〔2015〕12号，我部已转发），对联系反面典型深入开展专题学习研讨作了部署。7月31日，刘云山同志在省区市和部分部门单位“三严三实”专题教育工作座谈会上，对运用正反两方面典型深入推进专题教育，提出了明确要求。8月20日，省委常委、组织部长李玉妹同志在全省“三严三实”专题教育工作座谈

会上，要求各地各单位在专题教育中对照身边的正反典型开展专题研讨。根据中央和省委的部署要求，结合我省实际，现就紧密联系身边正反典型深入开展“三严三实”专题学习研讨通知如下：

一、要高度重视、紧扣主题开展专题学习研讨。专题学习研讨是“三严三实”专题教育工作的一项重要内容，对于深化思想认识、找准存在问题、强化整改落实都具有重要意义。各地各单位要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神以及刘云山同志在省区市和部分部门单位“三严三实”专题教育工作座谈会上的讲话精神，按照中组部的通知要求，在扎实完成第一个专题学习研讨的基础上，高度重视、紧扣主题、认真谋划第二、第三个专题研讨，以严的标准、实的举措，切实把学习研讨抓紧抓好，抓出成效。

二、要紧密联系身边正反典型，深入开展专题学习研讨。根据中组部的要求，我省分别挑选 25 个先进典型事迹和 19 个领导干部职务犯罪案件，编写了《广东省践行“三严三实”先进典型选编》和《领导干部违纪违法典型案例忏悔录》，这是我省运用正反典型开展专题学习研讨的重要教材。各地各单位在专题学习研讨中，要充分运用我省选编的这两本教材，对照发生在身边的正反典型，用身边人身边事教育领导干部，更好地见贤思齐、见不贤而自省。要发挥正面典型的感染激励作用，组

织领导干部深学、细照、笃行，向先进典型看齐，学习他们坚定的信仰信念、赤诚的为民情怀、清廉的为政品格、强烈的担当精神，学习他们直面问题的勇气和解决问题的方法，对照先进典型寻找差距，明确努力的方向。要发挥反面典型的警示震慑作用，组织领导干部从理想信念、纪律规矩、党性原则等方面，深入剖析反面典型违纪违法的思想根源和具体表现，深刻认识他们政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化对党的形象造成的严重损害、给党和人民事业造成的重大损失，从而汲取教训，引以为戒，保持高度警惕和自律。通过把正反面典型对照起来学，举一反三，检身正己，切实增强领导干部践行“三严三实”的思想自觉和行动自觉。

三、要坚持做到“三个摆进去”，确保专题学习研讨取得实效。在深入剖析正反面典型基础上，各级领导干部要对照习近平总书记提出的“七个有之”和“五个必须”要求，围绕修身、用权、律己、谋事、创业、做人等六个方面的重点和方向，坚持做到“三个摆进去”。要把自己摆进去，联系个人思想、工作、生活和成长经历，自己撰写心得体会，并做到踊跃发言、讨论起来，相互启发、形成共识，决不能借口业务工作忙、发展压力大而不愿把自己摆进去。要把责任摆进去，党委（党组）书记要充分发挥好第一责任人的作用，亲自研究部署，带头撰写心得体会，自始至终把责任扛在肩上，其他班子成员也要做到

各司其职、协力推进，绝不能糊弄应付、草草了事。要把实际摆进去，在撰写心得体会的时候，要紧密联系工作实际，能够对实际工作起到指导和推动作用，在交流研讨的时候，要有自己的思想、自己的观点，敢于揭短、亮丑，不回避问题。要抓好专题研讨查摆出来问题的整改，建立问题清单，明确责任分工，实行动态管理，不等不拖，立行立改，推动不严不实问题的解决，使该项工作不虚不空不走过场。

各地各单位要按照上述要求，切实加强督促检查，确保专题学习研讨高质量开展。省委组织部将派人参加部分地方和单位的专题学习研讨。各地各单位开展专题研讨情况，请及时报我部。

中共广东省委组织部

2015年8月25日